

看看滨河自行车道有多火

开通仅4天 骑行人数达25万人次

本报讯(记者 李涛)车轮滚滚,一路清风。今年“五一”假日,新建成开放的滨河自行车道成为众多太原市民和外地游客的“打卡”地,独自一人或三五相伴惬意骑行,自由呼吸畅快的新鲜空气,成为许多人的首选。据市汾管委最新统计,从5月1日至4日,在滨河自行车道上骑行的人数超过25万人次,人们在享受汾河景区美景的同时,锻炼了身体,也见证了这座城市的飞速发展。

这个假日,“家门口”骑行改变了很多人的过节方式和休闲心情,不必扎堆到人群拥挤的景点,也不必长途跋涉,而是找一辆舒适的自行车,沿着滨河自行车道慢慢骑,细细品味沿途绿树成荫、繁花斗艳的景致。刹那间,骑行者仿佛离开了噪音,打开了一个漂亮的时光通道。在滨河自行车道上骑行,也成为这个假日里独有的一道健康生活风景线。仅5月1日开通当天,就有8.5万人次骑行体验,之后几天的热度也是

居高不下,可见人们对于滨河自行车道的喜爱。假日过后,依然会有很多人将此作为上下班的绿色出行方式,成为沿线通勤族的新选择。

骑着自行车出行,对个人来说,可能仅仅是便捷、顺畅,但若是一个数量不小的群体,对我们生活工作的这座城市,就有了不平凡的贡献。我市一直在提倡“135”绿色出行方式,也就是“1公里以内步行、3公里以内骑行、5公里左右乘坐公交”,地铁2号

线开通后,对缓解我市滨河东西路的交通压力,起到了非常好的作用。滨河自行车道投入使用后,每天骑行的人数这么多,在环保减排、缓解交通拥堵等方面产生的作用也会显而易见。



全国优秀共青团员张涛:公益 我坚守的信仰



图为2020年南方水灾害急,张涛赶往南昌连续12天参与救灾工作。

1994年出生的张涛,年仅27岁就已经有11年的公益服务经历:“山西省优秀共青团员”“古交市优秀青年志愿者”“太原市优秀学雷锋志愿者”……不久前,张涛又荣获全国优秀共青团员称号。

每一份荣誉,都是对张涛公益之路的肯定和见证:担任古交市众熙公益协会会长两年多来,他组织各种公益活动,受益人数达到七千余人。熙,光明、兴盛之意;众熙,集众人之力为困难群众带来光明和希望,这一点,张涛做到了。

初识公益: 一朝承担 一生责任

2008年5月12日,汶川大地震震动全国,大量志愿者从各地涌向汶川参与救灾,扛物资、探灾情、助灾民、忙搜救……志愿者们忙碌的身影,成了少年张涛心中的榜样。从此,公益的种子在少年的心中生根发芽。

2010年,张涛申请加入志愿服务队,也成为了一名光荣的志愿者。“做志愿者不是我一时兴起,一旦决定去做,就要持之以恒。”

一朝承担,一生责任。从在公益服

务之路留下第一个足迹起,张涛便将这句话刻在心中,落实在行动里。

2015年开始,他先后在中国扶贫基金会紧急救灾部、中华社会救助基金会百善公益基金等公益机构任职;同年6月,张涛作为首批队员进入中国扶贫基金会中扶人道救援队;2016年,他赴甘肃调研并实施“百善公益——救助贫困孤儿”项目;2017年,为留守儿童组织开展助学系列活动,带领贫困留守儿童走出大山,体验城市文明;2020年,南方水灾害急,张涛赶往南昌连续12天参与救灾工作……志愿服务11年,他的足迹遍及云南、广西、甘肃等十余个省区。

精准帮助: 扶贫扶智 自救自强

2017年末,怀着对公益事业的信心以及对家乡的热爱,张涛回到古交,和几位志同道合的志愿者一同筹备成立了古交市众熙公益协会,引进各项公益资源来造福故乡。

在人们的印象里,志愿服务无非就是给困难群众送点米面油等生活必需品。随着时代的进步,“撒胡椒面”式的志愿服务活动已经不能满足群众的需要。“志愿服务需要‘精准’,帮助困难群众解决困难之本,才是我们最应该做的。”

2017年秋天,在为大山里的留守儿童开展帮扶时,张涛发现,不少孩子家里都种有梨树,却找不到销售门路。于是,张涛和志愿者们发起“硕果累累满枝头,互帮互助传希望”公益助农项目,号召大家认购梨,为贫困家庭增收解困,很快,500公斤梨被销售到山外。

这一次的成功让张涛看到,比单纯给予更好的救助,是教会他们自救自强。之后发起“众熙助农”公益项目,先后帮助困境家庭销售农产品1.43万斤。

扶贫必扶智,让贫困地区的孩子们接受良好教育,是阻断贫困代际传递的重要途径。

为鼓励大山里的孩子发挥艺术才能,2018年,张涛开展了“大山里的艺术创想”项目,定期聘请专业艺术类授课教师和心理辅导教师深入偏远山村,为乡村小学生教授音乐、绘画、手工、语言表演等课程。

截至2020年11月,累计开展课程

27次,服务1040人次,先后有266名志愿者参与到志愿服务中来,这一项目受到帮扶对象的广泛好评,并在全省“新时代文明实践暨扶志扶智志愿服务项目”比赛中荣获二等奖。

抗疫力量: 奉献有我 平凡英雄

2020年,新冠肺炎疫情发生,张涛领导众熙公益协会第一时间响应政府安排以及团市委的号召,积极凝聚抗疫力量,为打赢这场看不见硝烟的战争无私奉献着。协会成员通过网络传递政府发布的防控措施,正确引导公众和志愿者,不传谣不信谣;利用专业资源,甄别网络信息,转发如何正确消毒、灭菌等相关防疫知识,从而帮助群众正确认识冠状病毒,科学对待,避免恐慌。

在防疫期间,协会志愿者主动报名参与属地社区防疫志愿服务工作,分别在太原市地矿社区、古交市青年路社区、迎宾社区、西曲社区、古交火车站、原相村、娄烦县静游镇马新村等地开展社区防疫值守、消毒等志愿服务工作,防疫出勤745人次,累计出勤2980小时。

为了解决疫情初期口罩紧缺的难题,张涛和众熙公益协会发挥公益组织优势,通过公益组织中国扶贫基金会、浙江狮子会、公益合作伙伴上海康研科教设备制造厂等多方渠道,为多家单位协调采购防疫口罩1.31万个,在一定程度上缓解了防疫物资的供应紧缺,关键时刻体现出了公益组织对促进地区经济发展和维护社会稳定的重要作用。

涓涓细流汇成江海,平凡小事彰显伟大。张涛,这个平凡的90后青年,用阳光般的公益行动温暖他人,散发出让人亲近的力量。2019年10月,站在时代新人的演讲台上,张涛让全市人民听到了他的心声:“我是公益人中最平凡的一员,一朝承担,一生责任,这条公益道路,就是我坚守的信仰。”

本报记者 张波
(图片由张涛提供)

学党史 强信念 跟党走

本月有八场招聘会等你来

转退军人等。

太原青创中心位于北大街中段(团市委一层),具体安排为:5月8日(周六)综合型人才招聘会;5月12日(周三)大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动;5月15日(周六)综合型人才招聘会;

5月19日(周三)管理、普工、服务类人才招聘会;5月22日(周六)实用型人才招聘会;5月26日(周三)管理、技术、基础类人才招聘会;5月27日(周四)西山工人体育馆户外广场大型招聘会;5月29日(周六)管理、技术、基础类人才招聘会。

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日—5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。



中央生态环境保护
督察进行时